

Zdelovská drbna



číslo 6

ročník I.

Vázení sousedé

Na tomto místě se chci opět pozastavit nad otázkou, proč je tak málo článků přímo od občanů. Copak nikdo nemá názor, o který by se chtěl podělit? Myslíte, že není v obci co zlepšit? Nikomu nevyrostla letos na zahrádce např. velká dýně? Je mnoho, o čem by se dalo psát. Raději bych uveřejňoval povídky místních než je hledat na internetu. Zapřemýšlejte, prosím.

Dále se divím, že ještě nikoho z koňáků nenapadlo mi psát zprávy z konírny. Tolik mladých a nedáte to dohromady? Jistě by někoho zajímala vaše práce a úspěchy. Tak do toho!

Dále se omlouvám těm, kteří nedostali všechny drbny, pokud se mi ozvete, budu se snažit to zpětně napravit. Pokud se stane, že se k vám zpravodaj nedostane, věřte, že to není úmyslné. Stačí se mi ozvat, nebo se stavít na Obecním úřadu a nebo v prodejně, protože tam paní Bozetické nechávám pár výtisků navíc, právě pro tyto případy.

zdraví Medvěd

OBEC ZDELOV

Z historie

Motorová vozidla

Motorismus a automobilismus je v politickém ohrese Rychnov nad Krušnou značně rozšířen. Možná tu spatříte téměř všech značek. Význačné výrobní firmy mají zde své zástupce. Rozšíření motorových vozidel napomáhá značně velmi dobrá síť státních i okresních silnic, jakž i ta okolnost, že v posledních letech možná se dostati motorovým vozidlem pohodlně i na vrcholky Orlických hor.

Podle posledního soupisu jest v politickém ohrese rychnovském celkem 905

motorových vozidel a to:

<i>nákladních aut</i>	<i>146</i>
<i>osobních aut</i>	<i>395</i>
<i>motocyklů</i>	<i>344</i>
<i>autobusů</i>	<i>9</i>
<i>traktorů (kromě hospodářských)</i>	<i>2</i>
<i>vozidel pro zvláštní účely (autofurgonů a motorových hasičských stříkaček)</i>	<i>9</i>
<i>celkem</i>	<i>905</i>

Klasifikace motorových vozidel prováděna je každým druhým rokem. Ohresu jsou přidělena evidenční čísla Č. 58. 711-58. 530 pro vozidla kromě motocyklů, pro které jsou vyhrazena čísla 39. 631- č. 40. 120 č.

Zkušebníím hmiisařem pro řidiče motorových vozidel jest technický rada Ing. Karel Frank v Hradci Králové.

zdroj-MÍSTOPIŠ A VEŘEJNÁ SPRÁVA KOSTELECKA A RYCHNOVSKA 1936-37

který ochotně zapůjčil pan Petr Hlaváček z Bučku

str.1

Horoskop

Lev

23. 7. - 23. 8.



Příznivé dny: středa, čtvrtek, neděle

Nepříznivý den: úterý

Čísla: 1, 3, 9, 93

Barva: žlutá

Kameny: opál, křemen, topas, smaragd

Zvířata: lev, kočka, tygr, rys, puma, slon, jaguár, páv

Rostliny: slunečnice, růže, oliva, pivoňka, hloh

Charakter: Cholericko-flegmatický

Vládce Lvů je slunce. Právě to dává Lvům optimistický nadhled na život, veselou mysl a dobrou výřečnost. Jsou odvážní, neobyčejně bystří, rafinovaní a navíc jim přeje štěstí.

Lvi s velkým potěšením dávají rady.

Lev nikdy neskloní svojí hrdou hlavu.

Neexistuje pro ně kompromis. Velmi málo

Lvů je opatrných na finance. Většinou

všude chodí pozdě. Lev je neobyčejně věrný

přítel, ale dokáže být také mocným nepřítelem.

Tito lidé jsou skoro neustále ve víru vášně,

a to ne jen ve vztahu k opačnému pohlaví,

ale k životu samému. V lásce nachází štěstí

ve spojení s Beranem, Lvem, Váhou a

Střelcem.

(zdroj-internet)

slovo starosty

V letošním roce 20. - 21. října se uskuteční volby do zastupitelstev obcí. V naší obci je zaregistrována kandidátní listina volební strany Sdružení nezávislých kandidátů. Do zastupitelstva obce Zdelov kandidují : Bozetický Miroslav, Dostálová Květoslava, Čestický Jaroslav, Hamerský Josef, Kout Petr, Koželuhová Ivana a Pavlíčková Jitka. Volby začínají v pátek 20. října 2006 od 14.00 – 22.00 hodin a pokračují v sobotu od 8.00 – 14.00 hodin na Obecním úřadu Zdelov.

Upozorňujeme občany Zdelova na svoz nebezpečného odpadu, který se uskuteční v **úterý 19. září 2006**. Sběrná místa budou od 16.00 hodin u Obecního úřadu a 16.30 hodin u koupaliště. Do nebezpečného odpadu patří : mražáky, televize, akumulátory, lednice – odvoz zdarma , dále barvy oleje, kyseliny, tyto látky se platí.

16. září 2006 se uskuteční od 10.00 hodin vítání občánků v restauraci U Joudy. Vítat budeme **Elišku a Šárku Martincovou, Šimona Sulka a Jiřího Švandelíka**. Nyní k dotazům občanů

Místní komunikace na dolním konci okolo lesa a díry, které zůstaly po čištění vodovodního řádu, budou opraveny do konce září 2006 .

V letošním roce se neuskutečnila Zdelovská lávka proto, že první termín byl stanoven na 12.8.2006 a podle předpovědi počasí mělo přšet a být chladno, proto se termín přesunul na 26.8.2006, kdy podle předpovědi mělo být pěkné a teplé počasí. Na tento termín byl směřován program, a to vystoupení mažorettek, účast organizátora Ledecké lávky a účast osoby z kulturního života. Bohužel nám ani v tomto případě počasí nepřálo.

starosta obce Miroslav Bozetický

VÝROČÍ

září 2006

Jindrová Ludmila

91 let



Ve čtvrtek dne 17. srpna 2006
ve věku nedožitých 71 let
nás opustil

pan František Hamerský

Chalupy



Na Bučku kdysi existovalo víc než jedno stavení. Dnes zůstala jen stodola.



internetové stránky Zdelova- www.zdelov.cz

Kontakty OÚ: telefon/fax: 494 381 469 e-mail: ouzdelov@asc.cz

CO BYSTE MĚLI VĚDĚT

poruchová telefonní čísla



Ohlašovací poruch telefonních stanic	13129
Poruchy elektrického proudu	840 850 860
Energetika - zákaznické centrum	840 840 840

Praskla Vám voda? Zlobí Vás kanalizace?
Volejte Aqua Servis na 603 214 533

Stomatologická pohotovost Hradec Králové



budova Zdravotnické záchranné služby KHK
informace získáte na tel.č. 493 582 269
všední dny 16.00-22.00 hod
So, NE, svátky 8.00-22.00 hod
**POZOR-ordinuje se pouze do 21:30, jinak
musíte do fakultní nemocnice na stomatologii.**

Obce s rozšířenou působností:
Dobruška Kostelec nad Orlicí Rychnov nad Kněžnou

Obce s pověřeným obecním úřadem:
Opočno Rokytnice v Orlických horách Týniště nad Orlicí Vamberk

Obce okresu Rychnov nad Kněžnou:
Albrechtice nad Orlicí, Bačetín, Bartošovice v Orlických horách, Bílý Újezd, Bohdašín, Bolehošť, Borohrádek, Borovnice, Bystré, Byzhradec, Častolovice, Černá nad Orlicí, Černíkovice, České Meziříčí, Čestice, Deštné v Orlických horách, Dobré, Dobřany, Doudleby nad Orlicí, Hřibiny-Ledská, Chleny, Chlístov, Jahodov Janov, Javornice, Jílovice, Kostelecké Horky, Kounov, Králova Lhota, Krchleby, Kvasiny, Ledce, Lhoty u Potštejna, Libel, Liberk, Lično, Lípa nad Orlicí, Lukavice, Lupenice, Mokré, Nová Ves, Očelice, Ohnišov Olešnice, Olešnice v Orlických horách, Orlické Záhoří, Osečnice, Pěčín, Podbřezí, Pohoří, Polom, Potštejn, Proruby, Přepychy, Rohenice, Rybná nad Zdobnicí, Říčky v Orlických horách, Sedloňov, Semechnice, Skuhrov nad Bělou, Slatina nad Zdobnicí, Sněžné, Solnice, Svídnice, Synkov-Slěmeno, Trnov, Třebešov, Tutleky, Val, Voděradý, Vrbice, Vysoký Újezd, Záměl, Žďár nad Orlicí, Zdelov, Zdobnice.

Základní škola T.G.Masaryka Borohrádek

Adresa školy: ZŠ T.G.Masaryka, Masarykova 396,
517 24 Borohrádek **telefon:** 494381621

e-mail: zs.borohradek@worldonline.cz

zřizovatel - Město Borohrádek

právní forma - škola s právní subjektivitou -
příspěvková organizace

ředitel školy: Mgr. Karel Příbyl

zástupce ředitele: Mgr. Zdeňka Danielová

výchovný poradce: Mgr. Lubomír Štěpán

škola s I. - IX. ročníkem

součástí školy:

školní družina, která má 1 oddělení

- kapacita 30 žáků

školní jídelna - s kapacitou 300 jídel denně

počet žáků: 241 počet tříd: 12

počet pedagogických pracovníků: 21

počet provozních zaměstnanců: 8

učební plán - Základní škola č.j. 16847/96-2

povinně volitelné předměty: informatika, etika,

německý jazyk, ruský jazyk, ekologie

nepovinné předměty: reedukace, logopedie

cizí jazyky: první cizí jazyk - anglický,

druhý - německý nebo ruský

aprobovanost výuky: 70%

zájmová činnost: informatika

- 5 skupin

sportovní činnost - míčové hry,

cvičení s hudbou, lehká atletika

výuka hry na hudební nástroje -

klavír, zobcová flétna, kytara

programování, rybářský kroužek

keramický kroužek, psaní na stroji

angličtina, aplikovaná ekologie

(zdroj-stránky školy)

Mýty o třídění plastů

Mezi lidmi se vyskytuje několik chybných názorů, jak správně třídit plasty.

špatně- Před vhozením do kontejneru je třeba odstranit z PET lahve víčko a etiketu.

správně- PET lahve můžete vhozovat do kontejneru i s papírovou etiketou a víčkem.

Zpracovávající firmy si s tím už poradí.

špatně- Před vhozením do kontejneru musí být obaly očištěny od zbytků potravin.

správně- Ne, stačí, když potravinu sníte, případně zbytek vyškrábete.

Na obalu mohou zůstat zbytky této potraviny.

špatně- PVC je také plast, a tak patří do žlutého kontejneru.

správně- Ne, PVC nepatří do kontejneru. Při zpracování tříděného plastu totiž dochází

k úpravě za vysoké teploty, při které se z PVC uvolňují škodlivé látky.

Co se s vytríděným plastem děje

Z popelářských vozů putují plasty do dotřídovací linky, kde jsou ručně roztríděny podle druhu (PET, fólie, polystyren, směs) případně i podle barvy (PET lahve).

PET lahve, jak již bylo řečeno, putují velmi často na čínský trh, kde se z tohoto materiálu vyrábí vlákna, která se používají jako známá termoizolace do bund

a spacáků. Mimo oděvní průmysl se dají tato vlákna využít také například do zátěžových

koberců. Z fólií, které se nejdříve také rozdrtí, se stávají nové fólie nebo plastové pytle.

Speciální použití má vytríděný polystyren. Ostatní materiály se rozemelou na prášek

nebo granule a pak se z nich za vysoké teploty vylisují různé desky, trubky,

zahradní nábytek, různé plastové nádoby atd...

(zdroj-internet)

Zubní pohotovost

ordinační hodiny : sobota, neděle, svátek 08,00 - 12,00 hod

16.09. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696

17.09. MUDr. Nentvichová Eva K.Michla 942, Dobruška 494 623 775

23.09. MUDr. Pišková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841

24.09. MUDr. Pokorná Jaroslava Potštejn 317 494 546 544

28.09. MUDr. Pokorná Věra J. Pitry 448, Opočno 494 667 628

30.09. MUDr. Vyčítalová Marie dr.Lůtzova 244, Vamberk 494 541 757

Pozor!!! soutěž o nejlepší znak Zdelova stále trvá



ZDEL OV

Pěťa Izák



Ivanka Lochmanová

Rozloučení s fotbalem



V pátek 8.září se hráli naši fotbalisté exhibiční utkání na počest našeho dlouholetého hráče Mírka Hlaváčka, který se rozhodl ukončit svoji fotbalovou kariéru. Proti našemu týmu domácích fotbalistů si Mirek postavil mužstvo ze svých bývalých spoluhráčů.

Bylo vidět, že se nehrálo na vítězství, ale pro zábavu jak hráčů, tak i diváků.

Za dlouholeté a kvalitní výkony byl Míra oceněn nejen fotbalovým výborem ale i starostou obce p.Bozetickým.

Myslím, že si zaslouží i díky nás všech za to, co přinesl zdelovskému fotbalu.

(Medvěď)



Částečné zatmění Měsíce



Jistě jste si všichni všimli ve čtvrtek 7.září, krásného přírodního úkazu-částečného zatmění měsíce. Protože byla dobrá viditelnost, dal se tento úchvatný úkaz pozorovat pouhým okem a kdo měl k dispozici dalekohled jako já, jistě mi dá za pravdu, že se tajil dech.

Medvěď



HASIČI

Z činnosti

Nadále pokračuje výstavba hasičské zbrojnice. Jsou osazena okna a je hotový vrchní beton. Připravuje se malování, stropy a elektrická přípojka. Bude se provádět izolace zadní podúrovňové části.

Z historie sboru

Pokračování

Členové požární ochrany byli aktivní i jako poslanci MNV. Červiňka Josef, Čestický Jaroslav, Provozník Ladislav, Hlaváček Zdeněk, Kout Petr, Fuksa František a Fajfr František. Dva posledně jmenovaní nejsou, že byli čestnými fracionáři z požárníků, ale byli také předsedové MNV.

V roce 1974 se stává velitelem požárního družstva další mladý člen Hlaváček Ladislav, který měl již v té době absolvoval Hasičskou školu v Boličanech. V tomto roce byl založen oddíl mladých požárníků, kterého se zjmá Hlaváček Ladislav. Tito mladí měli velikou chuť do práce a tak, ti starší museli trochu přidat do kroku, aby jim alespoň stačili. Mladí požárníci se účastnili hry OLAMBN, kde se celkem slušně umístovali. Jejich činnost byla i v propagaci práce mladých požárníků. Vystoupili při oslavách 23. 8. 1976 v Čestvicích za což si vysloužili veřejné poděkování. V této době se organizace nestarala jen o práci hasičskou, ale organizovala zájezdy hasičů společně s dalšími organizacemi, ať to byl Český svaz žen, zahradkáři a nebo Dobřížecí výbor jednoty.

V roce 1976 byl zvolen za předsedu organizace SPO s. Červiňka Vladimír, protože s. Fajfr František se již na tuto funkci necítil.

pokračování příště

(zdroj - historie sboru ke 100. výročí, kterou zpracoval pan Rudolf Hloušek)



Protokol ze schůze divadelní a zábavní jednoty ve Zdelově "HAVLIČEK"

Protokol

sepsaný při výborové schůzi divadelní, ochotnické a zábavní jednoty Havlíček ve Zdelově konané dne 6. ledna 1921 o 3 hodiny odpolední ve spolkových místnostech hostinci občana Josefa Koseka ve Zdelově.

Schůzi zahájil ředitel spolky, načež přečten a schválen protokol z poslední schůze.

Na to pak pojednáváno o divadelní hře "Zmatek nad Zmatek" sehrané dne 26. prosince 1920 ve které účinkovali tyto osoby:

Jan z Nemotah, vlastník venkovského statku	p. Josef Čestický
Janí z Nemotah, jeho manželka	sl. M. Šimonová
Adéla, jejich dcera	sl. M. Provozníková
Jindřich Kvítek, synovec a svěženec manželů z Nemotah	p. Jan Hloušek
Major z Nemotah	p. R. Hlaváček
Rožena, jeho dcera	sl. R. Hlaváková
Selkyr	p. K. Voda
Laflér, jeho služebník	p. R. Hloušek
Kocourek, pomocný	p. Ad. Hlaváček

Uvedená hra sehrána v hostinci občana Josefa Koseka.

Celkový příjem	624 Kč
Celkové vydání	323 Kč 38 h
Čistý zisk	300 Kč 62 h

Tj. slovy třístakgrun 62 haléře

Dále pak umeseno sehrati divadelní hru "Lucifer" neboli "Záračný elixír".

Současně umeseno upořádati dříve nějaký zábavní večer.

Vyřízení dopisu okresnímu finančnímu ředitelství v Hradci Králové ponecháno na dobu pozdější, až se opatří případné informační tiskopisy, ježto dopis ten má být do konce května vyřízen.

Pak p. Karel Hlaváček, navrhuje, aby příští valná hromada odbyvala se dne 2. února 1921, což všemi přijato.

Ve volných návrzích pojednáváno o zakoupení nějakých židlí, kterýchto návrh po delší úvaze ponechán rozhodnouti na dobu pozdější.



Ve Zdelově dne 6. ledna 1921

Marie Kosekova-Jánková,
t.č. jednatelek

Josef Kosek,
t.č. ředitel

Karel Kout
revizor účtu

"Historie Zdeleova ve fotografiích"

Dnešní fotografie jsou opět na téma
budování kanalizace
v letech 1975 až 1978
Pokládání kanalizace od Nemazalů
přes Sejkorovu zahradu až k potoku.

1. v popředí p.Jíra za ním p.Hercík (zahrnování výkopu na zahradě u Sejkorů).
2. p.Hirš (skládání na cestě u Nemazalů).
3. vpravo p.Dostál a p.Provazníček (bagrování výkopu u Sejkorů).
4. p.Hanáček a v jeřábu p.Sejkora (nakládka trub na skládce u prodejny).



Z paměti naší babičky

Zemljanky v Hliníku

Za Uhrovými vede širší, tak zvaná vodní cesta. Pokračuje kousek lesem a zatáčí se k Šachovu. Od té zatáčky vpravo asi 300 metrů se nachází Hliník. Od nepaměti tam chodily ženy z celého dolního konce pro jíl, který doma smísily s plevami a tou směsí jednou za rok vymazávaly kamna. Když na začátku roku 1945 Němci ustupovali, šla před nimi zvěst, že za sebou vše ničí. Muži z dolního konce se domluvili, že si vyhloubí zemljanky, aby, kdyby bylo potřeba, se mohly celé rodiny kde ukrýt. Každá rodina měla vykopaný prostor ve strážce toho Hliníku. Od hajného dostali povolení, že si mohou nakácet stromy, které použili na stropy. Vše pokryli hlinou a mechem a bylo zamaskováno. Nakonec vše dobře dopadlo a kryty nebyly potřeba. Teď už je z bývalého Hliníku jen asi 30 metrů táhlá mělká prohlubenina, na jejímž okraji rostou houby.

príspevek poskytla paní Miloslava Dostálová

Grilovaná ryba v alobalu

- 1 lb (45 dkg) rybiho filé
- 2 lžice másla
- 1/4 hrnku citronové šťávy
- 1 lžice čerstvě usekané petrželky
- 1 lžička kopr
- 1 lžička soli
- 1/2 lžičky pepře
- 1/4 lžičky sladké papriky
- 1 cibule nakrájené na tenká kolečka
- 4 čtverce alobalu

Na každý čtverec alobalu dejte přiměřeně ryby. V kastrolku rozpustíte máslo, přidejte citronovou šťávu, petrželku, kopr, sůl a pepř. Dobře rozmíchejte, nalijte na rybu, poprašte paprikou a poklaďte kolečky cibule. Alobal složte a dobře utěsněte, počítejte ale s tím, že se to trochu nafoukne. Pečte na grilu 5 - 7 minut po každé straně. Hotová ryba se má rozpadat.

Houby na rožni

- 60 dkg tvrdších masitějších hub
- 15 dkg prorostlé slaniny
- 2 menší cibule
- 1,5 dl oleje
- pikantní grilovací koření
- sůl.

Silnější plátky hub nebo celé menší kloboučky dusíme asi 10 minut pod pokličkou na oleji. Potom houby napichujeme střídavě s plátky slaniny a cibule na grilovací jehly, potřeme olejem, ve kterém jsme rozmíchali grilovací koření a sůl a opékáme asi 10 minut na grilu nebo na grilovací pávni. Během opékání je potřeba houby otáčet a potírat olejem. Příloha: Chléb nebo zeleninový salát. **UPOZORNĚNÍ !** Houby bez předchozího podušení opékané na rožni často vyvolávají trávicí potíže hlavně u dětí. Opékání samo o sobě nestačí na dostatečnou tepelnou úpravu.

dobrou chuť



Poděkování

Už po mnoho let jezdím sem do Zdelova na celé léto. Nynější táty a mámy znám většinou od dětských let, hlavně z koupaliště. Proto s velkým zájmem sleduji, co všechno se jim podařilo pro Zdelov i pro jejich děti udělat. Mám z jejich práce radost. Ostatním občanům chci vřele poděkovat. Vždy se tu setkávám s mimořádnou ochotou, kterou zvláště oceňuji v případě onemocnění. Ať se již jedná o léky, dopravu či nákupy. I zvláštní tahání klišťete jsem tu zažila. Moje nahé pozadí vidělo 6 lidí. Loni se do lesa vypravila skupina mužů, aby mě hledala. Bohudíky, byl to planý poplach, že tam ležím. Ale přátelé, taková péče se nezapomíná. Proto se tu mezi Vámi, cítím dobře a bezpečně. Fandím Vám, Zdelováci, držím palce úspěchu vaší další práce. Ráda si přečtu v další "Drbně", co se zase podařilo.

Díky za vše a mám Vás ráda.

M. Uhrová - z Prahy

Jak neulovit krtka

Před lety jsme vlastněli křámou dřevěničky na slovenských Kysúcich. Jezdili jsme tam velice často, v zimě i v létě. Vždy časně na jaře mě velmi rozčílilo, že hned nad chalupou je doslova posetý krtinci. Zkusil jsem různé humánní cesty, jak se stavitele těchto neestetických hromádek zbavit. Vyzkoušel jsem celou plejádu zaručených receptů, jak krtky vystrnadit, leč žádná metoda se nezdála být účinná. Až mi v hospodě jeden kamarád, zaměstnaný ve výrobě acetylenu, poradil: "Hele, na krtky platí jediné plyn. Nepotřebuješ zrovna Cykfon-B, stačí trochu křbídů. Nějaký ti přinesu, nazpeš ho do někých krtinců, zaleješ troškou vody a otvory udusíš. A budeš mít klid." Tak se také stalo. Hned při další návštěvě chalupy jsem zmíněné křbídové krmínky nastrkal do všech větví krtinců (bylo jich i s menšími asi padesát), zalil vodou a ucpal hlínu. Co chvíli se i z menších hromádek začal linout bělavý plyn. Zavolal jsem tedy na pomoc asi sedmiletého syna a začali jsme zašlapávat krtince společně. Co chvíli již plyn neunikal nikde. Protože acetylen je, jak známo, silně výbušný plyn, napadlo mě vylepšit celou deratizační akci našim zvukovým efektem. Jednu z hromádek jsem tedy odhrabal, do otvoru vhodil zapálenou svíčku a blesky rychle přišlápl otvor nohou. Pak už šlo všechno ráz na ráz. Ozvala se ohlušující rána, má noha vylétla až nad mou hlavu, chaloupka se otřásla v základech a zmíněná loučka se proměnila v tankodrom. Uprostřed té spouště seděl na zemi můj syn, povalelý tlakovou vlnou, a bleskal něco v tom smyslu, že se pokřkl. Tu vyběhla z chalupy i má žena a s výkřikem: "Ty vrahu!" odnesla páchnoucího syna domů. Zlobeně jsem se odebral za nimi a za vydatného řevu vyděšeného syna, stojícího v lavoru s vodou, jsem vyslechl křání o nezodpovědném otci. Tu noc jsem velice dlouho nemohl usnout. Hned brzy ráno mě vyhnala velká potřeba na onu loučku, kde se nacházela i křdibudka. Vsedl jsem na trůn, pozoroval jsem otevřenými dveřmi tu spoušť před sebou. A tu jsem uprostřed apokalyptického obrazu zhlý spalil obrovský čerstvý krtinec velikosti krtčího sjezdového paláce! V té chvíli jsem si v plné míře uvědomil, že příroda je neporazitelná, což značně otřásla mým chatrným sebevědomím. Následky výbuchu jsem dával do pořádku celý víkend. A co zmíněný výbuch znamenal pro nervovou soustavu mého potomka, se neodvažuji fundovaně odhadnout. Víím jen, že i po letech, jež uběhly od oné události, křičí po zhlédnutí jakéhokoli válečného filmu ze spaní...

(zdroj-internet)

SPORT



výsledky fotbalových zápasů -podzim 2006

1.kolo	Dobré A-Zdelov	1:4
2.kolo	Petrovice-Zdelov	1:2
3.kolo	Zdelov-Lípa A	3:0
4.kolo	Borohrádek-Zdelov	0:2
5.kolo	Zdelov-Domašín	3:0
6.kolo	Černíkovice B-Zdelov	2:1
7.kolo	Zdelov-Albrechtice	
8.kolo	Zdelov-Dobruška A	
9.kolo	Žďár-Zdelov	
10.kolo	Zdelov-Přepychy B	
11.kolo	Rychnov B-Zdelov	
12.kolo	Zdelov-Solnice A	
13.kolo	Voděrady A-Zdelov	
14.kolo	Zdelov-Dobré A	

průběžná tabulka pořadí

TABULKA							
Rk.	Tým	Záp	+	0	-	Skóre	Body (Prav)
1.	Dobruška A	6	5	0	1	22: 5	15 (6)
2.	Zdelov	6	5	0	1	15: 4	15 (9)
3.	Solnice A	6	4	1	1	15: 7	13 (7)
4.	Borohrádek	6	4	0	2	9: 5	12 (0)
5.	Rychnov B	6	3	2	1	12: 9	11 (5)
6.	Albrechtice	6	3	0	3	14: 13	9 (0)
7.	Černíkovice B	6	3	0	3	11: 10	9 (0)
8.	Dobré A	6	3	0	3	9: 11	9 (-3)
9.	Žďár	6	2	2	2	4: 10	8 (-1)
10.	Petrovice	6	2	1	3	9: 13	7 (-5)
11.	Domašín	6	2	0	4	3: 9	6 (-6)
12.	Přepychy B	6	1	0	5	10: 17	3 (-6)
13.	Lípa A	6	1	0	5	9: 16	3 (-6)
14.	Voděrady A	6	0	2	4	8: 21	2



Pod záštitou Obecního úřadu a za přispění zdelovských občanů tento zpravodaj vydává Petr Nedvídek.
Kontakt: tel.494381111, e-mail: petr.nedvidek@teliacom.cz, poštovní schránka č.p.18 Zdelov

TIP NA VÝLET

Muzeum řemesel v Novém Dvoře v Letohradě bylo otevřeno na mezinárodní den muzeí 18. května 2006 a zaujímá vrchní tři patra v památkovém objektu bývalé sýpky.



Muzeum založil a provozuje místní podnikatel Pavel Tacl. Muzeum řemesel je plochou 720 m² největší svého druhu v České republice a jeho význam dosahuje evropského formátu. Růžně muzeum navštíví přes 20 tisíc návštěvníků. Expozice podává ucelený obraz o více než 40 řemeslech nejčastěji z počátku 20. století v typicky vybavených dílnách.



První patro nám přiblíží řemesla a řemeslné dílny, například unikátní kompletně vybavenou paramentářskou dílnu, která existovala v blízkém městečku Jablonné nad Orlicí. Podle dostupných informací je podobná expozice paramentáře v republice ojedinělá. Mezi řezovpracujícími řemesly se nachází kovář, bednář, šindelář, truhlář či umělecký řezbář. Mezi kovoobráběcími řemesly je zastoupen kovář, zámečnick, a hodinář. V řemesel obstarávající textil a oděv je expozice křejičká, kůžešnická ševce. Mezi novodobějšími najdeme křoboučnická nebo fotografa. Ke stavebním řemeslům patří krmář, cihlář a křmeník.

Druhé patro muzea začíná prohlídkou světnice představující život na vesnici před 100 lety. Za řadou nářadí a strojů užívaných k obdělávání pole za účelem vypěstování obilí se nachází rozsáhlejší expozice muzea mýnářství. Expozice je sestavena z několika zrušených mýnů a nachází se zde vše co k mýnům patřilo - od vodního kola o průměru 6 m až po celou mléčnickou technologii s instalovanými mýnyskými stroji.

Pro přehlednost a názornost poslouží i unikátní model mýna z roku 1903. Dále se podíváme do pekárny s rostovou pecí s horním topením. Mezi obsaženými zajímavými patří například výuční list precukáře z roku 1813. Tento list je vzácný tím, že je druhý známý v České republice. Další expozice přiblíží zpracování mléčných výrobků s exponáty jako např. různé druhy máslánc, lisy na tvaroh, apod.

Ve třetím patře jsou převážně služby prospěšné celé společnosti (hasič, četník, železničář, hospoda, v pozdější době také vzniklé řemeslo kartáčnické, kterých bylo v našem regionu velké množství). Každodenní řemeslo nám představí sedlák a při pohledu do škůlní třídy si jistě vybavíme dětství našich předků.

Otevřeno je v období dubna-říjen denně od 9 do 17 hod.

listopad-březen Po-Út od 9 do 16 hod.

So-Ne na předchozí objednávání

Telefon 465 622 160

(zdroj-stránky města Letohradu)